
Seniorenbeirat Wentorf

                   Niederschrift über die 6. Sitzung des Seniorenbeirates

Sitzungstermin: Diensttag 09.06.2015
Sitzungsbeginn:         10.00 Uhr
Sitzungsende:            11.15 Uhr 
Ort, Raum:                 Rathaus, Raum I
–------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Anwesend sind:
Herr Klaus Venzlaff Vorsitzender
Frau Rose-Marie Klinzing stellv. Vorsitzende 
Herr Ansgar Koplin stellv. Vorsitzender
Herr Berthold Driemeyer Kassenwart
Herr Matthias Hardt Schriftführer
Herr Alfred Schramm            Beiratsmitglied
Frau Hildegard Waltz Beiratsmitglied

Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung
2. Genehmigung des Protokolls der 5. Sitzung v. 26. Mai 2015
3. Bericht über ein Treffen mit dem Seniorenbeirat in Glinde zum
    Thema „Pflegestützpunkte“
4. Bericht über ein Treffen mit dem „Traditionsverband Panzer-
    grenadierbrigade 16“
5. Diskussion über den Entwurf einer Geschäftsordnung für den
    Seniorenbeirat Wentorf 
6. Verschiedenes

Protokoll:
zu 1.   Vorsitzender begrüßt die anwesenden Mitglieder.     
zu 2.  Das Protokoll über die Sitzung am26.05.2015 wird bestätigt.

         Der Vorsitzende begrüßt Frau Borcholte vom früheren Seniorenrat, die die von ihr geleiteten   
         Badefahrten nach Bad Bevensen weiterführen wird. Sie berichtet über  über den Stand ihrer 
         Planung und über die aktuelle Finanzlage  der Aktion Badefahrten. Vorhandene  Mittel wird    
         sie mit Kassenwart Driemeyer besprechen und übergeben, sobald die  Konten des neuen 
         Seniorenbeirats erstellt sein werden. Frau Borcholte bittet um werbliche  Unterstützung für ihr
         Projekt, da in der Regel bei den Fahrten Plätze frei seien.  Dies sagte der Schriftführer zu.



               

         Zur Geschäftsordnung  übt  Alfred Schramm Kritik an der Kommunikation des       
         Seniorenbeirats und regt an, die Sitzungsprotokolle den Beiratsmitgliedern künftig „sofort“   
         zur Verfügung zu stellen und sie nach Genehmigung durch den Beirat auch zu veröffentlichen.
         
         Vorsitzender zieht TOP 5 Diskussion über den Entwurf einer Geschäftsordnung vor und  
         unterstreicht in  diesem Zusammenhang die Sinnhaftigkeit der Wahl von zwei 
         stellvertretenden Vorsitzenden, um die Regelmäßigkeit der Arbeit des Seniorenbeirats Wentorf
         (z. B. durch längere Ferien oder andere  Abwesenheiten ) sicherzustellen.

         Die vorgelegte „Geschäftsordnung für den Seniorenbeirat der Gemeinde Wentorf bei Hamburg
         wurde mit geringen redaktionellen Änderungen einstimmig angenommen. 

zu 3. berichtet Schriftführer über die im Lande  laufende  Planung für die Einrichtung von   
         sogenannten „Pflegestützpunkten“. Diese sollen Pflegebedürftige beratend unterstützen und 
         ihnen Ansprüche, Wege und Möglichkeiten für Pflege aufzeigen. Es wird nur eine beschränkte
         Anzahl solcher vom Land, Kreisen und Gemeinden finanziell getragenen und mit fest 
         bestallten Kräften ausgestatteten „Pflegestützpunkte“ geben. Ie werden offenbar von 
         politischer oder staatlicher Seite bestimmt werden. Die Kolleginnen des Seniorenbeirats      
Glinde 
         werben für einen solchen „Pflegestützpunkt“ für das „Mittelzentrum Glinde, Reinbek, 
         Wentorf“. Um das auch für die Gemeinde Wentorf  wichtige Thema aufnehmen zu könen, 
         müsste der Seniorenbeirat Wentorf seine Position bestimmen und gleichzeitig die Haltung der 
         gemeindlichen Stellen in Erfahrung bringen und ggf. beeinflussen. Ein Beschluss steht noch    
         aus.

zu 4. Vorsitzender berichtete über eine Begegnung mit Vertretern des Traditionsverbandes „Alte       
         16“  dessen Mitglieder inzwischen weitgehend zur „Klientel“ des Seniorenbeirats zählen 
         dürften. 

zu 5. s.o.

zu 6  Nach der inzwischen abgeschlossenen Etablierung des Seniorenbeirats Wentorf  stehen    
        Überlegungen an, Kontakt zur eigenen „Klientel“ zu suchen und deren Erwartungen  an das
        Gremium  in Erfahrung zu bringen. Die Mitglieder des Beirats werden dafür Ideen,  
        Überlegungen und Vorschläge  formulieren und zur Sammlung an den Schriftführer
        senden. 

Nächste Sitzung des Seniorenbeitrats Wentorf  am Dienstag 23. Juni 2015 10.00 Uhr im
Rathaus Wentorf , Raum 1.

Einladungen:   16.06.15 20.00 Uhr Weinhaus Oxhoft Gemeinderatsfraktion „Die Grünen“
24.06.15 10.30  Frau Klink /(Senioren-Interessen)   ?????????

   Frau Schade (Senioren-Frühstück) ?????????



gez. Klaus Venzlaff gez. Matth. Hardt 
       Vorsitzender         Schriftführer


